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Fenntartható Térségért Alapítvány 2016. évi szakmai beszámolója 

 

2016. évünk aktívan és sikeresen telt. Több alkalommal sikeresen pályáztunk, így elképzeléseinket könnyebben 
meg tudtuk valósítani. Alapvetően 4 fő irányt határoztunk meg magunk számára és ennek megfelelően 
alakítottuk és tisztítottuk a profilunkat. Ezek az irányok: 

- helyi gazdaságfejlesztés, aminek fő célja a helyi vállalkozások, helyi termelők helyzetbe hozása, a helyi 
termékek, szolgáltatások pozicionálása, népszerűsítése, 

- kerékpáros programok szervezése, melynek célja a szemléletformálás, a mozgás népszerűsítése és a helyi 
értékek bemutatása, 

- környezetvédelmi szemléletformálás, melynek célja a gyerekek, fiatalok környezeti nevelése, 

- egyéb vállalkozási tevékenységek (rendezvényszervezés, előadások tartása, stb., melynek célja az alapítványi 
közhasznú kiadások finanszírozása. 

 

2014-ben a FETA elkezdett egyre hangsúlyosabban a helyi gazdaságfejlesztéssel foglalkozni, vagyis a 
fenntartható térség létrejöttének irányába lépni. Ezt a folyamatot 2016-ban tovább erősítettük, hiszen azt 
látjuk, hogy a helyi lakosok és szervezetek irányából van igény ezen tevékenységre. E területen 2016-ban 
megjelent a tanya, mint speciális gazdálkodási egység szerepének és lehetőségeinek segítése. 

A kerékpáros programok szervezése természetesen 2016. évben is megmarad, így a partnereink szokásos 
programjain részt vettünk társszervezőként, illetve saját programjaink is voltak. 

A működésünkhöz és szakmai munkánkhoz a finanszírozási forrásokat több csatornán keresztül teremtjük meg: 
a rendezvények, tevékenységek finanszírozására pályázatokat nyújtunk be, gyűjtjük az szja. 1%-át, valamint a 
vállalkozási tevékenységet is folytatunk bizonyos mértékben, melynek eredményét a közhasznú 
tevékenységekre fordítjuk. 

2016-os évben 2 fő kulturális közfoglalkoztatott látott el feladatokat az alapítványnál a Nemzeti Művelődési 
Intézet jóvoltából. Feladatuk a rendezvények előkészítése, szervezése, túraszervezés és lebonyolítás, a 
szervezeti adminisztrációs feladatok elvégzése és az egyéb alkalmi feladatok elvégzése volt. 

A folyamatos fejlődés érdekében a Békés Megyei Kormányhivatal Békéscsabai Járási Hivatal Foglalkoztatási 
Osztályától közfoglalkoztatási támogatást kértünk és kapunk. A közfoglalkoztatói szerződés 2016. július 15-től 
2017. február 28-ig hatályos. A támogatásnak köszönhetően, 1 fő egyéb, máshova nem sorolható irodai, 
ügyviteli foglalkozású munkakört ellátó, az alapítvány munkáját segítő közfoglalkoztatott munkavállalónak 
tudtunk munkahelyet teremteni. Munkájának köszönhetően év közben több rendezvényt szerveztünk és több 
rendezvényen részt is vettünk. Ezen események megszervezésében, megvalósításában számos önkéntes segítő 
közreműködésére számíthattunk, akik nélkül nem tudtunk volna ennyi mindent megvalósítani.  
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A megvalósított feladatok részletes bemutatása: 

 

Tacx Multiplayer verseny 

Békés-Dánfok, 2016. május 28-29. 

A Körösök Völgye Fesztiválon a rendelkezésre bocsátott Tacx Multiplayer rendszerrel virtuális országúti 
kerékpárversenyen próbálhatták ki a gyereke, fiatalok az országúti kerékpárt és a teljesítmény érzését. A 
verseny célja a kerékpározás és az egészséges versengés népszerűsítése, tehetségkutatás. 

 

Arany János Kerékpáros Emléktúra 

Békéscsaba-Nagyszalonta-Békéscsaba, 2016. szeptember 3. 

A Fenntartható Térségért Alapítvány 2016-ban különleges bringatúrát szervezett. Több mint 100 fővel indult 
útnak a csapat Nagyszalontára, ahol Arany János szülőhelyéhez vezetett az út, utána a Csonkatornyot, majd a 
református templom melletti szoborparkot látogatták meg a túrázók. A túra során sok határon túli kapcsolatra 
tettünk szert, reméljük, hogy a későbbiekben kamatoztatni tudjuk ezeket az ismeretségeket minden irányban.  

A túra szervezése és megvalósítás sok önkéntes bevonásával valósulhatott csak meg és ennek köszönhetően 
problémamentes volt a rendezvény. A túrázók az esemény eredményeként jobban megismerhették Arany 
János életét, illetve Nagyszalonta városát és környezetét. 

A túrát a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium támogatásával, a Kerékpárral 7 határon át program keretein belül 
valósítottuk meg. 

 

Békés Megye Ízei Kiállítás és Vásár: 

Békés, 2016. szeptember 9-11. 

Idén harmadik alkalommal került megrendezésre a Békés megye ízei kiállítás és vásár. Először a Békés Megyei 
Önkormányzattal közösen 2014. március 22-23-án, másodszor pedig Békés Város Önkormányzatával közösen 
a XVII. Madzagfalvi Napok elemeként 2015. szeptember 4-5-én szerveztük meg. Fő célja, hogy személyes 
kapcsolatok kialakulását segítse a termelő és a fogyasztó között, hiszen ez az alapja a bizalomnak. 

A rendezvény 2016-ban is a Madzagfalvi Napok keretei között kapcsolódott a rendezvényhez. A három nap 
alatt közel 20 termelő és kézműves kapott bemutatkozási és árusítási lehetőséget térítésmentesen, a település 
legnagyobb rendezvényén. Termékeiket több ezren megkóstolhatták, megismerhették. A termelők örömmel 
fogadták a lehetőséget, velük folyamatos kapcsolattartást alakítottunk ki, és segítjük munkájukat a 
továbbiakban azáltal, hogy a lakóhelyükhöz közeli olyan rendezvényeket ajánlunk nekik ahol megismertethetik 
termékeiket a potenciális vásárlókkal. 

 

„ÖKOSTAND” és „kulturális bemutató” 

Mezőberény, 2016. szeptember 17. 

Az Orlai Petrics Soma Kulturális Központ és a Baráti Egylet Mezőberényért a város ligetében és Madarak Háza 
Ökoturisztikai Látogatóközpont épületében rendezte meg a hagyományőrző VI. Mezőberényi Töltöttkáposzta 
Fesztivált. A rendezvényre „ökostand”-dal és „vega töltött káposzta” főzés bemutatóval készültünk. 
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Kitelepülésünk során kapcsolatokat építettünk a helyi civil szervezetekkel, kiállítókkal és az érdeklődőkkel, 
megismerhettük egymás tevékenységét, mindez a helyi közösséget is erősíti. Gyermekeknek és felnőtteknek 
saját készítésű kvíz játékunkkal, egészséges, tápláló étel receptekkel és kóstolóval, gyógynövény – felismerővel 
és kerékpáros barátsággal álltunk a kedves fesztivállátogatók rendelkezésére. A legkisebbek rajzolhattak vagy 
zöldséges kirakózhattak, amíg a felnőttek el voltak foglalva. 

Akik velünk játszottak és megfejtették a kérdéssort „ökos”ajándékokat, „zöldítő”kiadványokat,  bringás 
térképeket nyerhettek. 

 

Autómentes nap  

Békéscsaba, 2016. szeptember 22. 

A Korzó téren sátrat és standot állítottunk fel, reggel 7-9 óráig 200 db „bringás reggelit” osztottunk szét a 
kerékpárral munkába és iskolába igyekvő kerékpárosoknak- ami helyi vállalkozók támogatásával készült el -. Az 
esős idő ellenére jól sikerült és örömmel vették akciónkat. Délután a Szent István téren is változatos 
programokkal vártuk a kerékpáros „tömeget”. A Critical Mass bringaemelési erőpróbája, a kerékpáros 
felvonulás, az ügyességi pontgyűjtő játék után megtartott tombolasorsoláson,  több mint 60.000 Ft értékű 
kerékpáros felszerelés talált gazdára Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata, a Premium Relations Kft., 
a Tudatos Közlekedők Egyesülete, a Bringa Bolt, a Körösök Völgye Natúrpark Egyesület támogatásának 
köszönhetően. A programon elhangzottak versek is a kerékpározás örömeiről és az egészségről, egy helyi 
amatőr költőnő tollából és előadásában. A résztvevők létszáma 350 fő volt a felvonuláson. 

A rendezvényt reggeli és délutáni programelemeit Békéscsaba polgármestere, Szarvas Péter is meglátogatta. 

 

Óvodai Egészségnap 

Békéscsaba, 2016. október 17. 

A Penza Lakótelepi Óvoda felkérésére természetes életmódot szemléltető „ökostand”-dal készültünk a 
gyerekeknek, szülőknek és az óvoda dolgozóinak. Hangsúlyoztuk az egészséges életmód fontosságát és 
egyszerű lehetőségeket mutattunk be ennek megvalósítására. Bemutattuk a helyi termékek előnyeit ebből a 
szempontból is. 

 

FETA akciónap az Európai Hulladékcsökkentési Hét keretében 

Békés, 2016. november 25. 

Az Országos Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főfelügyelőség által kiírt és koordinált „Többet ésszel, 
mint csomagolással!” című ötletpályázat inspirálta a Gál Ferenc Főiskola Békési Szakképző Iskola, Gimnázium 
és Kollégium tanárait és tanulóit egy példaértékű, már - már hagyománnyá nemesedett, környezetvédelmi 
programsorozat megvalósítására. Idén alapítványunk is pályázott programjával. Az iskola felkérésére 
akciónapot tartottunk a suli aulájában az „Okos szemét, avagy ami rajtad múlik...”című rendezvényük záró 
akkordjaként. A hulladék keletkezésének megelőzése, a keletkezett mennyiség csökkentése, a termékek újra-
használata, valamint az anyagok újrahasznosításának fontossága mellett leginkább a csomagolási hulladék 
került terítékre az ünnepek közeledtével. Informatika órán a diákok tovább gondolhatták a hallottakat és 
látottakat, online ökológiai lábnyom számítás és bevásárlási lázmérő kvíz kérdések formájában, melyek alapján 
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lemérhették, hogy mennyire környezettudatosak és életmódjukkal, fogyasztási szokásaikkal milyen mértékben 
terhelik bolygónkat. 

Igyekeztünk több szemszögből megvilágítani az adott témakört, minél változatosabban és a fiatalok számára is 
érdekes, interaktív módon demonstrálni a fenntartható, tudatos életmódot,  felelős fogyasztást (ökostanddal, 
ökológiai lábnyom számítással, beszélgetés a„ne kérj szatyrot”szemléletről, „nemzetközi ne vásárolj semmit 
nap!”-ról, jó példák helyi emberektől, ökocimke felismeréssel, egyszerű és takarékos karácsonyi ötletekkel 
készültünk. "INTELLIGENS SZATYOR" kiállítás, "HaCuKa" kreatív, textil újrahasznosító és "RÍMFESTŐ" 
műhelyben - újrahasznos gondolatok a hagyományaink tükrében-  verses foglalkozás színesítette a 
rendezvényt. 

Miből-Mit? "ÖTLETGYÁROS" újrahasznosító és versíró felhívásunk, sikeresnek bizonyult, mert a tanulók 
kreatívkodásba kezdtek és előre dolgoztak. Kiállítást rendeztek be és installációkat készítettek mindenféle 
hulladékokból készült, ötletes használati tárgyakból és játékokból. 

A rendezvényen további 27, főleg békés megyei újrahasznosítással is foglalkozó amatőr alkotó és kézműves 
inspiráló munkái voltak láthatóak. Igyekeztek kedvet csinálni, saját készítésű karácsonyi ajándékok 
elkészítéséhez. Célunk volt a fenntarthatóság szemléltetése, hogy ismerjük meg a helyi értékeket, alkotókat 
akik köztünk élnek és tanulhatunk Tőlük. 

A HUMUSZ – Hulladék Munkaszövetség együttműködő partnerként működött közre ajándéktárgyak 
felajánlásával, molinók kölcsönzésével és 1 fő animátorral. 

A rendezvény látogatottsága közel 200 fő volt.  

A Dr. Illyés Sándor Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, Készségfejlesztő Iskola és Kollégium 3 alsós osztálya és 
egy speciális szakiskolai osztálya is ellátogatott a közös programunkra és részt vettek interaktív 
foglalkozásainkon. Továbbiakban is együttműködünk az iskolával, zöld híreket küldünk számukra. A rendezvény 
remélhetőleg a tavaszi Fenntarthatósági héttel folytatódik. 

 

Egészségnap egy speciális szakiskolában 

Békéscsaba, 2016. december 2. 

Esély Pedagógiai Központ Speciális Szakiskolájába hívtak bennünket egy iskolai egészségnapra. 

14 – 24 éves szakmákat tanuló fiatalokkal beszélgettünk a hagyományos és természetes életmódról, 
egészséges táplálkozásról, kerékpározásról, ökológiai lábnyomról és a fenntarthatóságról. 

 

Támogatott civil képzések és konferenciák, melyeken munkatársainknak lehetőségük nyílt részt venni: 

Békéscsaba, 2016 szeptember 30. 

Az ADJUK + ÖSSZE: az adománygyűjtés módszertana című konferencia a Közösségfejlesztők Békés Megyei 
Egyesülete szervezésében a békéscsabai Szlovák Kultúra Házában került megrendezésre. Itt 2 fő vett részt. 

A rendezvény célja: szemléletformálás, ismeretátadás, jó gyakorlatok bemutatása, civil kapcsolatépítés. 

 

Békés, 2016. október 20.- tól  2017. február 28.-ig 
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Civil menedzsment képzés, 60 órában a Békés Városi Kecskeméti Gábor Kulturális, Sport és Turisztikai 
Központban a Békési Civil Szervezetek Egyesülete szervezésében. Tanterv: online csoportmunka és 
feladatkezelések, civil szervezetek erőforrás elemzése, konfliktus kezelés, kompetencia fejlesztés, 
közösségépítés, online pályázati ügyintézés. Itt egy fő munkavállaló vett részt, az itt szerzett tudást a 
mindennapi munkájában hasznosítja. 

 

 

Tarhos, 2017. február 1. 

 Gyebnár Péter 

 elnök 
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